

## Referat af grupperådsmøde hos Maribo Spejderne den 2. marts 2022 i Ulvehytten.

I mødet deltog bestyrelsen, ledelsen samt 6 forældre og fra Sydhavdivisionen div.kasserer Vibeke Christiansen.

Formand Rolf Lemmike bød de fremmødte velkommen.

**Valg af dirigent og referent:** Erik Holsko blev valgt som dirigent og Anne Marie Christiansen blev valgt som referent. Erik Holsko konstaterede, at mødet var lovligt indvarslet, idet dagsorden blev udsendt til grupperådet pr. mail den 8. februar 2022.

**Beretning fra bestyrelsen som minimum indeholder - En opfølgning på arbejdet med den gældende udviklingsplan samt En opfølgning på arbejdet med beslutninger, som rådsrådet tidligere har truffet.**

Bestyrelsen og alle afdelinger samt gruppeleder har udsendt beretninger i forbindelse med indkaldelsen til grupperådsrådet.

Gruppeleder "Besse" Bente Jørgensen kom med yderligere bemærkninger:

*Som gruppeleder er det dejligt at være med i en gruppe, hvor ledergruppen træder i karakter, når der indtræder udfordringer, som corona har gjort for os og mange andre de sidste 2 år.*

*Som nævnt i beretninger fra de enkelte afdelinger, så har lederne fundet gode spejderoplevelser for gruppens spejdere under de vilkår, som vi har levet under de sidste år.*

*Det er også dejligt, at bestyrelsen har bakket op omkring gruppens aktiviteter og også – via gave til jul – takker lederne for deres store arbejde.*

*Som nævnt i min beretning, så må vi desværre sige farvel til Agnete hos juniorerne, som 1. april tager til Århus. Stor tak til Agnete for hendes engagement i gruppens arbejde og for sin altid positiv indstilling til arbejdet i gruppen – Vi må desværre også sige farvel til Anne Grethe hos mikro-mini efter sommerlejren – også en stor tak til Anne Grethe for dit arbejde i gruppen.*

*Når nu ledere stopper, så mangler vi lige nu en kvindelig leder hos juniorerne og også 1 eller flere ledere hos mikro-mini efter sommerferien. – Gruppen kan godt bruge flere ledere, så hvis nogle af jer har lyst til at være med til at give jeres børn gode oplevelser og også selv få en masse gode oplevelser, så meld jer til en af lederne!!*

*Årets store spejderoplevelse bliver Spejdernes lejr 2022, som foregår i Hedeland ved Roskilde den 23. – 31. juli. Minierne er god kun med fra 27. – 31. juli. Gruppen har i sit budget afsat et stort tilskud til spejderne. Lejren koster 2.250 kr. for hele lejren og 1.760 kr. for ½ lejr. Gruppen giver et tilskud, så junior og trops-spejdere kun skal betale 1.500 kr. for hele lejren og minierne skal kun betale 1.360 kr. – Vi har også besluttet i bestyrelsen at vi giver søskenderabat. 1. barn betaler 1.500 kr./1.350 kr. – 2. barn betaler 1.000 kr. og det gør 3. barn også. – Samtidig betaler gruppen for alle ledernes deltagelse i lejren, da de alle bruger deres ferie på at tage af sted. Vi har efterlyst hjælpere til lejren og for disse vil gruppen også betale for lejren. Så vi håber, at nogle af jer har mulighed for at hjælpe bl.a. som "madmor/-far". – Tilmelding til lejren bliver åbnet om et par dage og vi opkræver et acontobeløb ved tilmeldingen.*

*Gruppen har igennem flere år – inden corona – hjulpet på Grøn koncert i Næstved og tjent gode penge til spejderarbejdet. – Vi er blevet forespurgt, om vi kan hjælpe i år og vi håber, at vi kan finde forældre, som vil hjælpe med dette lørdag den 30. juli. – Hjælp Madens Folkemøde – Engestofte julemarked.*

*Jeg vil lige nævne, at vi i lørdags havde tøndeslagning og Thinking-day, hvor vi markerede Baden-Powells fødselsdag ved at lægge 2 kr. omkring vores korpsmærke. Der blev lagt i alt 430 kr., som svarer til 215 spejderår, så det er rigtig flot, at vi har så mange spejderår i gruppen.*

*Som I alle kan se, så har vi fået opført en bålhytte, som vi har fundet sponsorer til, så vi håber meget, at denne bålhytte vil gøre stor gavn i vores spejderarbejde.*

Og så håber vi at se mange forældre og søskende sammen med spejderne til gruppeturen den 25. og 26. marts for spejderne og lørdag den 26. marts for forældre og søskende. Indbydelse udsendes i denne uge.

*Tak til alle for et godt spejderår – trods alt!*

**Fremlægelse af årsregnskab for det foregående år til godkendelse:** Kasserer Elena Groesmeyer fremlagde regnskabet for 2021, som udviser samlede indtægter på 121.861 kr. og udgifter på 143.398 kr. – dette giver et underskud på 21.537 kr. mod budgetteret underskud på 18.918. En del af underskuddet skyldes bl.a. at 1. rate kontingent ikke er opkrævet og at alle aktiviteter for spejdere og forældre har været gratis i 2021. – Regnskabet blev godkendt.

**Fremlægelse af budget for det kommende år til godkendelse:** Kasserer Elena Groesmeyer fremlagde budget for 2022, der udviser indtægter på 290.153 og udgifter på 389.550 kr., hvilket vil give et underskud på 99.397 kr. – De store indtægter og udgifter skyldes bl.a. opførelse af en bålhytte ved Ulvehytten, som gruppen også har fået sponsorater til og at gruppen giver et stort tilskud til spejdernes deltagelse i Spejdernes lejr 2022 og at der gives søskenderabat. – Budget for 2023 blev ligeledes fremlagt med indtægter på 106.553 kr. og udgifter på 95.550 kr. – dette vil give et budgetteret overskud i 2023 på 11.003 kr. – Budget for 2023 vil blive justeret ved grupperådsmødet i februar 2023. Begge budgetter blev godkendt.

**Vedtagelse af kontingent for det kommende år:** Kasserer Elena Groesmeyer fremlagde kontingent for 2022 og 2023, som vil være samme beløb som i 2021. 275 kr. pr. kvartal. – Kontingent blev vedtaget.

**Behandling af indkomne forslag:** Ingen forslag var fremsendt.

**Vedtagelse se udviklingsplan:** Gruppelider "Besse" Bente Jørgensen fremlagde udviklingsplan for 2022. Denne følger i dette referat.

**Fastsættelse af antal pladser i enhedens bestyrelse under hensyntagen til § 67, stk. 2, litra:** Bestyrelsen foreslog, at denne består af 3 forælderrepræsentanter, 3 lederrepræsentanter, hvoraf den ene er gruppelederen samt 2 unge og 1 søkynligt medlem.

**Valg til bestyrelsen, jf. §66-§68:** Kandidater til bestyrelsen blev præsenteret.

**Valg af Bestyrelsesformand:** Mark Vejsgaard blev valgt.

**Valg af kasserer:** Martin Albrechtsen blev valgt.

**Valg af unge:** Toke Johansen blev valgt.

**Valg af ledere:** *Ingen ledere på valg i 2022*

**Valg af søkynligt medlem jf. §22 stk. 2.** Erik Holsko blev genvalgt.

**Valg af suppleanter:** Jesper Thomsen blev genvalgt som suppleant og Christina Falck Jacobsen blev nyvalgt som suppleant.

**Valg af gruppens 2 medlemmer af korprådet.** Kim Johansen og Gustav Hansen blev valgt.

**Valg af gruppens 5 medlemmer af divisionsrådet:** Mark Vejsgaard, Martin Albrechtsen, Stine Albrechtsen, Gustav Hansen og Toke Johansen blev valgt.

**Valg af revisor og evt. 1 revisorsuppleant jf. § 69:** Arne Madsen blev genvalgt som revisor og Anne Marie Christiansen blev valgt som revisorsuppleant.

**Eventuelt:**

- Helle, mor til en mikro og en junior spurgte, hvilke afdelinger der bruger gruppens kanoer. Martin Albrechten og Erik Holsko svarede, at der er søregler for brug af kanoer i gruppen – disse findes på gruppens hjemmeside. Erik Holsko nævnte, at Det Danske Spejderkorps' sikkerhedsregler er meget

- omfattende og det er disse regler, som gruppen følger. Erik Holsko har erfaring fra sit arbejdsliv som kaptajn på bl.a. Scandlines. Det er junior og trop, som vil benytte gruppens kanoer.
- Helle foreslog ligeledes, at gruppen får lavet en forældrefolder, der fortæller om de ting, som forventes af forældrene, når spejderne melder sig ind.
  - Elena Groesmeyer svarede, at gruppen tjener penge ved Madens Folkemøde på Engestofte, på julemarked på Engestofte, til forhåbentlig Grøn koncert i år og ved opstilling af boder til onsdagsmarkeder.
  - Der kom et ønske om at indbydelser til ture kom ud i god tid og ikke kun med en uges varsel. - Alle gruppens arrangementer er nævnt i det skrift, som er udsendt til grupperådsmødet.
  - Evt. finde en til at hjælpe med gruppens hjemmeside for at alle datoer udkommer i god tid.
  - Divisionskasserer Vibeke Christiansen fortalte om arbejdet i divisionen, bl.a. om divisionens hytte Kråruplund, som ejes af alle 9 grupper fra Lolland og Falster. Der indkaldes også 2 gange om året til arbejdsdag, hvor alle grupper skal stille med personer til vedligeholdelse m.m. – divisionen har fået opført en bålhytte på Kråruplund, som er til stor glæde for lejerne. Alle kan leje Kråruplund og bl.a. har Maribo Spejderne en tur i slutningen af marts 2022. Der er nedsat et udvalg, som står for alle de ting, som skal laves omkring Kråruplund og her er alle velkomne til at deltage. Vibeke nævnte også, at der mangler folk til divisionens ledelse.
  - Gruppelæder "Besse" takkede Rolf, som stopper som formand. Rolf har været med i bestyrelsen siden 2013 og de sidste 2 år som formand. Rolf fik overrakt et gavekort. "Besse" takkede også kasserer Elena, som også stoppede efter 2 år som kasserer. Elena fik også overrakt et gavekort. – "Besse" bød også den nye formand Mark velkommen til bestyrelsen, Martin som ny kasserer og også velkommen til suppleant Christina.

Mødet sluttede kl. 17,40 og dirigent Erik Holsko takkede for god ro og orden samt en god dialog under eventuelt. Erik Holsko blev takket som dirigent.



Rolf Lemmike



Erik Holsko



Anne Marie Christiansen

Formand

Dirigent

Referent

# UDVIKLINGSPLAN MARIBO

## SPEJDERNE 2022!

- **Modige børn og unge:**
  - Inddrage spejderne til valg af mærker.
  - Træklatring.
  - Planlægge møder.
  - Hjælpe spejderne med deres mål og komme i mål med disse.
  - Ufordre spejderne.
  - Turde sætte ambitiøse mål.
- **Vildskab i naturen:**
  - Primitive ture – overlevelsesture – evt. shelttermærket. (gruppen betaler for overnatninger)
  - Flere aktiviteter i naturen og bruge naturen året rundt.
  - Kendskab til spiselige og giftige ting.

Flere udendørs aktiviteter.  
Bruge lejriplads i skoven.  
Inddrager naturen  
i vores møder.  
Bruge ting fra naturen.  
Besøg af naturvejleder.

- **Flere ledere:**

Vi skal være med synlige i det offentlige forum (opslag på Facebook)  
Skabe attraktive lederfællesskaber.  
Hjælpefest for forældre og ledere.  
Værd sætte vore ledere (*små julegaver – julekort – bestyrelsen står for dette*)  
Mere socialt for ledergruppen.  
Større åbenhed.

- **Bæredygtighed i børnehøjde:**

Focus på klima.  
Kende naturens cyklus.  
Fra jord til bord (evt. *urtehave ved spejderhuset – bruge foldekopper og ellers må spejderne vaske deres krus op i køkkenet til mødet*)

Gruppens antal spejdere og ledere: 1/1 2009: 47 – 1/1 2010: 35 – 1/1 2011: 35 – 1/1 2012: 36 – 1/1  
2013: 48 – 1/81 2014: 41 – 1/1 2015: 47 – 1/1 2016: 43 – 1/1 2017: 55 – 1/1 2018: 54 – 1/1 2019:  
56. – 1/1 2020: 50 – 1/1-22: 54